

Cine rămâne în afara dezvoltării locale?

FEMEILE CARE SE CONFRUNTĂ CU MULTIPLE FORME DE DISCRIMINARE

În Moldova, fetele și femeile de toate vârstele se bucură rareori de același statut și de aceleași oportunități ca și semenii lor de sex masculin. Ele nu au același grad de acces și control asupra resurselor ca și bărbații și băieții. Anumite grupuri de femei se confruntă cu forme suplimentare de discriminare și excludiune socială bazate pe vârstă, identitate etnică sau religioasă, dizabilitate, nivel de educație, stare civilă, etc.

Femeile aparținând minorităților etnice (în special femeile de etnie romă), femeile cu dizabilități, femeile în etate, mamele singure și femeile sărace din mediul rural sunt foarte slab reprezentate în procesul de luare a deciziilor la nivel local sau nu sunt reprezentate deloc.

Aceste femei au un acces redus la procesul educațional, serviciile de sănătate, precum și la alte servicii sau facilități publice. Ele sunt mult mai vulnerabile în fața sărăciei și sunt mai expuse violenței, traficului de ființe umane și excludiunii sociale.

Posibilitatea redusă a femeilor de a se implica și de a-și face vocea auzită în viața publică este cauza principală a inegalității de gen în dezvoltarea locală. Agendele de dezvoltare locală nu acordă în general importanță suficientă intereselor femeilor și fetelor vulnerabile și propun foarte puține acțiuni conforme cu necesitățile acestora.

Abilitarea femeilor, sporirea oportunităților, capacităților și vocii lor contribuie la creșterea responsabilizării autorităților publice la nivel local, combaterea discriminării de gen și la asigurarea unui caracter al procesului de dezvoltare locală cât mai incluziv și sensibil la drepturile femeii!

Programul Comisiei de Dezvoltare Locală Integrată (PCDLI) al Guvernului Republicii Moldova, implementat de către Programul Național Unle pentru Dezvoltare (PNUE) și Entitatea Organizării Naționale Unite pentru Egalitatea de Gen și Alinierea Femeilor (UN Women), ca surse de finanțare al Guvernului României și al Guvernului Ucrainei pentru a susține și îmbunătăți din grupurile vulnerabile beneficiarii.

Foto: Igor Schibulidze

